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UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA 
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ATA N.° 008 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DELEGADO DO ANO DE 2021 

Ata da Oitava Sessão do Colegiado Delegado do 

Programa de Pós-graduação em Ecossistemas 

Agrícolas e Naturais do ano de 2021, realizada em 

caráter Ordinário no dia 24 de setembro de 2021 às 

14 horas, por meio do aplicativo de reuniões virtuais 

disponibilizado no endereço eletrônico 

https://meet.jit.si/Delegado_PPGEAN. 

 

No dia vinte e quatro do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às catorze horas, por 1 

meio do aplicativo de reuniões virtuais, disponibilizado no endereço eletrônico 2 

https://meet.jit.si/Delegado_PPGEAN, reuniu-se remotamente em tempo real para uma sessão 3 

ordinária o Colegiado Delegado do Programa de Pós-graduação em Ecossistemas Agrícolas e 4 

Naturais da Universidade Federal de Santa Catarina. Atendendo ao Edital de Convocação N.º 5 

008/PPGEAN/2021, estiveram presentes os seguintes membros docentes: Alexandre Siminski, 6 

Cesar Augusto Marchioro, Karine Louise dos Santos, Leocir José Welter e Leosane Cristina 7 

Bosco. Os discentes do PPGEAN foram representados pelo Mestrando Lucas Jónatan Rodrigues 8 

da Silva e pela Mestranda Emeli Susane Costa Gomes. Na condição de convidada, também 9 

esteve presente a Professora Greicy Michelle Marafiga Conterato. Havendo quórum, o 10 

Coordenador Alexandre Siminski deu início à Sessão solicitando aos membros presentes a 11 

autorização para a inclusão dos seguintes itens adicionais de pauta: 1) Avaliação da banca 12 

examinadora do projeto de dissertação a ser defendido pelo Mestrando Anderson Clayton 13 

Copini; 2) Apreciação do plano de ensino da disciplina de Melhoramento Genético de Plantas, 14 

referente ao semestre 2021/2. 3) Apreciação do relatório de atividades do Prof. Dr. Tancredo 15 

Augusto Feitosa de Souza, referente ao segundo ano de atuação como professor visitante do 16 

PPGEAN. 4) Avaliação do pedido de prorrogação do prazo de defesa do projeto de dissertação 17 

(qualificação) do Mestrando André da Silva Indú. Após a aprovação do seu pedido, o 18 

Coordenador seguiu anunciando a ordem do dia: I – Pautas: 1) Aprovação da Ata da 7ª Sessão 19 

do Colegiado Delegado do ano de 2021, realizada em 27 de agosto de 2021. 2) Avaliação das 20 

bancas examinadoras dos projetos de dissertação, referentes aos mestrandos ingressantes 21 

em 2021/1. 3) Análise do pedido de prorrogação do prazo para defesa do projeto de 22 

dissertação (qualificação) do Mestrando Carlos Eduardo Plens. 4) Análise do pedido de 23 
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prorrogação do prazo para defesa do projeto de dissertação (qualificação) e avaliação da 24 

banca examinadora, referentes à Mestranda Michely Renata Martarello de Almeida. 5) 25 

Homologação do resultado do processo de credenciamento de docentes no PPGEAN para o 26 

biênio 2021-2023. II – Pautas adicionais. III – Informes. Pauta 1: Neste primeiro item da 27 

pauta, o Coordenador começou se certificando de que todos os membros deste Colegiado 28 

receberam, por e-mail, a Ata da 7ª Sessão de 2021 para leitura prévia. Também, consultou o 29 

representante da Secretaria para saber se houve algum pedido de correção da referida ata. Após 30 

confirmar que todos leram e que não houve pedido de alteração, o documento foi submetido à 31 

votação e foi aprovado por unanimidade. Pauta 2: Depois, o Coordenador deu início à discussão 32 

da segunda pauta, a respeito das bancas de defesa dos projetos de dissertação, referentes aos 33 

mestrandos ingressantes em 2021/1. Por se tratar do mesmo tema, foi incluída nessa discussão a 34 

pauta adicional 1, que trata da banca que avaliará o projeto do Mestrando Anderson Clayton 35 

Copini. Considerando que esses documentos foram enviados por e-mail para leitura prévia de 36 

todos, o Coordenador abriu espaço para possíveis considerações. Não havendo manifestações, 37 

foram submetidas em bloco e aprovadas por unanimidade as bancas de defesa referentes aos 38 

projetos a serem defendidos pelos mestrandos: Anderson Clayton Copini, Andressa Ana 39 

Ansiliero, Borges Marfrann Dias Melo, Emeli Susane Costa Gomes, Laura Vezzani, Simone 40 

Bernardes da Fontoura e Volni Mazzuco. Pauta 3: O próximo item de pauta reuniu os pedidos 41 

dos Mestrandos Carlos Eduardo Plens e André da Silva Indú (pauta adicional 4) para a 42 

prorrogação dos seus respectivos prazos de defesa do projeto de dissertação. O Coordenador 43 

explicou as circunstâncias que levaram cada um deles a solicitar essa prorrogação e lembrou que 44 

a Pró-Reitoria de Pós-Graduação desta Universidade tem recomendado que os colegiados dos 45 

programas sejam flexíveis quanto aos prazos, levando em consideração a situação imposta pela 46 

pandemia do COVID-19. Em seguida, os dois pedidos foram colocados em votação 47 

conjuntamente, sendo aprovados por unanimidade. Pauta 4: Na sequência, o Coordenador 48 

anunciou a pauta referente ao pedido da Mestranda Michely Renata Martarello de Almeida para 49 

a prorrogação do seu prazo de defesa do projeto de dissertação (qualificação) e avaliação da 50 

banca examinadora do seu trabalho. O Coordenador apresentou brevemente as justificativas da 51 

requerente e relatou sobre o andamento dos trabalhos, conforme descrito pelo Orientador da 52 

mesma, Prof. João Batista Tolentino Júnior. Em seguida, o pedido foi votado e aprovado por 53 

unanimidade. Pauta 5: O quinto item da pauta tratou da apreciação do resultado do processo de 54 

credenciamento de docentes no PPGEAN para o biênio 2021-2023. O Coordenador fez um breve 55 

relato sobre os trabalhos da Comissão de credenciamento e explicou que a última etapa cumprida 56 

foi a divulgação do resultado preliminar na página do PPGEAN. Prosseguiu dizendo que o 57 

estágio atual consiste em votar o relatório elaborado pela referida Comissão e apreciar o seu 58 

resultado final. O Coordenador se dispôs a realizar a leitura integral do referido relatório, mas, 59 

considerando que todos receberam o documento antecipadamente por e-mail, os membros 60 
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concordaram em prosseguir para as discussões. Após diversas manifestações, o Colegiado optou 61 

pelo regime de votação entre duas propostas sugeridas: A primeira consistia em manter o 62 

resultado preliminar do processo de credenciamento, anteriormente divulgado, e torná-lo o 63 

resultado final; A segunda consistia em aprovar as sugestões da Comissão, descritas em seu 64 

relatório, que se diferencia do resultado preliminar por conceder uma vaga adicional de professor 65 

permanente na área de Recursos Genéticos Vegetais e Melhoramento de Plantas. A proposta 66 

vencedora, por maioria de votos, foi a segunda, em que as sugestões da Comissão foram 67 

referendadas por este Colegiado. Não participaram da votação: o Professor Alexandre Siminski e 68 

a Professora Greicy Michelle Marafiga Conterato, por terem feito parte da Comissão e 69 

contribuído para a construção do relatório; e a Mestranda Emeli Susane Costa Gomes, porque o 70 

Colegiado Delegado do PPGEAN reserva apenas uma vaga para a representação discente. Pauta 71 

adicional 2: A próxima pauta tratou de apreciar o plano de ensino da disciplina de Melhoramento 72 

Genético de Plantas, referente ao semestre 2021/2. O Coordenador lembrou que os planos de 73 

ensino do semestre 2021/2 foram avaliados na última reunião e que o documento referente a essa 74 

disciplina havia ficado pendente. Após votação, o plano de ensino foi aprovado por 75 

unanimidade. Pauta adicional 3: O último assunto tratado foi o relatório do Prof. Dr. Tancredo 76 

Augusto Feitosa de Souza, referente ao seu segundo ano de atuação como professor visitante do 77 

PPGEAN. Considerando que esse documento também foi enviado com antecedência para leitura 78 

prévia, o Coordenador destacou os principais aspectos da atuação do referido professor e 79 

submeteu o relatório à votação. O resultado foi a aprovação do mesmo por unanimidade. 80 

Informes: O Coordenador informou que o processo avaliativo da CAPES teve um novo 81 

problema, pois foi suspenso pela justiça. Lamentou pelos trabalhos já executados e manifestou 82 

preocupação com o andamento do processo. Por último, ele comunicou que estará de férias em 83 

outubro de 2021 e que a Subcoordenadora, Professora Leosane Cristina Bosco, responderá pelo 84 

PPGEAN neste período. Não havendo mais assuntos a tratar, o Coordenador Alexandre Siminski 85 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão às dezesseis horas e cinco minutos, 86 

da qual, para constar, eu, Delson Antonio da Silva Júnior, Técnico em Assuntos Educacionais do 87 

Centro de Ciências Rurais, do Campus de Curitibanos, da Universidade Federal de Santa 88 

Catarina, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado 89 

Delegado. Curitibanos, 24 de setembro de 2021. 90 

 

 

_______________________________________________ 

Alexandre Siminski 

Coordenador do PPGEAN 

 

 

Cesar Augusto Marchioro ________________________________________________________ 
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Greicy Michelle Marafiga Conterato________________________________________________ 

 

 

Karine Louise dos Santos ________________________________________________________ 

 

 

Leocir José Welter______________________________________________________________ 

 

 

Leosane Cristina Bosco__________________________________________________________ 

 

 

Emeli Susane Costa Gomes _______________________________________________________ 

 

 

Lucas Jónatan Rodrigues da Silva__________________________________________________ 
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